

>> 详见四版

习近平《在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话》 单行本出版

新华社北京2月25日电 军委主席习近平《在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

习近平对全国春季农业生产工作作出重要指示强调

把农业基础打得更牢把“三农”领域短板补得更实 为打赢疫情防控阻击战 实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑

李克强作出批示

新华社北京2月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国春季农业生产工作作出重要指示强调，越是面对风险挑战，越要稳住农业，越要确保粮食和重要副食品安全。各级党委要把“三农”工作摆到重中之重的位置，统筹抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的主体责任，把农业基础打得更牢，把“三农”领域短板补得更实，为打赢疫情防控阻击战、实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

习近平强调，当前，要在严格落实分区分

级差异化疫情防控措施的同时，全力组织春耕生产，确保不误农时，保障夏粮丰收。要加大粮食生产政策支持力度，保障种粮基本收益，保持粮食播种面积和产量稳定，主产区要努力发挥优势，产销平衡区和主销区要保持应有的自给率，共同承担起维护国家粮食安全的责任。要加强高标准农田、农田水利、农业机械化等现代农业基础设施建设，提升农业科技创

新水平并加快推广使用，增强粮食生产能力和服务减灾能力。要做好重大病虫害和动物疫病的防控，保障农业安全。要加快发展生猪生

产，切实解决面临的困难，确保实现恢复生产目标。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，春耕在即，农时紧迫。各地区各相关部门要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，落实党中央、国务院决策部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展，抓紧抓实抓细春季农业生产。加强春耕备耕和越冬作物田间管理，推动农资企业加快复工复产，打通农资供应、农机作业、农民下田等堵点。落实和完善相关政策，稳定粮食播种面积，鼓励有条件的地区恢复双季稻，确保全年粮食产量稳定。抓好蔬菜、畜禽等生产，畅通鲜活农产品运输绿色通道，加快生猪补栏扩能，把加大扶持养殖场户的政策落到到位。加强重大动物疫病和病虫害防治。统筹抓好脱贫攻坚、农民就业增收、农田水利建设等工作，确保农业生产平稳发展，为打赢疫情防控阻击战、实现今年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

全国春季农业生产工作电视电话会议25日在京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，要统筹抓好农村疫情防控和春季农业生产，迅速恢复农业生产秩序，抓紧解决制约春耕生产的突出问题，稳定春播面积，确保夏粮生产首战告捷。要清醒认识粮食生产存在的风险隐患，全面落实粮食安全省长责任制。深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，加快生产设施现代化建设，推进科技进步，强化生产支持保护。加快恢复生猪生产，保障猪肉市场供应。要加强党对“三农”工作的全面领导，为决胜全面建成小康社会作出“三农”应有贡献。

邓群策在全市统筹推进疫情防控及经济社会发展视频调度会上强调

统一思想 统一意志 统一行动 毫不放松抓紧抓实抓细各项工作

朱健主持并讲话

本报讯（记者 罗文鹏）昨日下午，全市统筹推进疫情防控及经济社会发展视频调度会召开。市委书记邓群策强调，要认真学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神，统一思想、统一意志、统一行动，全面压紧压实责任，毫不放松抓紧抓实抓细各项工作，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。市委副书记、代理市长朱健主持并讲话。

邓群策指出，当前全市疫情防控和复工复产的良好局面来之不易，成绩值得肯定，但远没有到松劲、收兵的时候，各级党委（党组）书记要切实履行好第一责任人职责，各级党组织和广大党员干部要继续坚守一线，毫不放松统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，进一步明确任务、明确责任、明确时限，狠抓工作落实，不获全胜

决不轻言成功，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。邓群策强调，要坚决防松劲。当前疫情形势依然严峻复杂，防控正处在最吃劲的关键阶段，必须牢记习近平总书记的告诫，高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作。要继续全力抓好复工复产，充分发挥驻企联络员、驻村工作组作用，提升务工人员的返岗率，切实帮助企业解决“用工难”等问题。要坚决防空档。不折不扣地落实省委新冠肺炎疫情防控工作领导小组明确的11条具体举措，压紧压实属地责任，坚决杜绝出现空档缺位现象，谨防疫情防控阻击战中“蚁穴溃堤”。要坚决防偏颇。坚持科学防治、精准施策原则，实施分区分级差异化防控，既不能采取“一刀切”的做法，阻碍经济社会秩序恢复，又不能放

松防控，导致前功尽弃。要坚决防风险。严密防范疫情风险，坚持“外防输入、严防扩散”，切实加强重点场所、重点人员、重点部位排查管控，抓好补短板堵漏洞，牢牢把握疫情防控的主动权。坚持底线思维、增强忧患意识，提前研判、统筹兼顾，认真防范化解信访、森林防火、安全生产等各方面风险，全力确保社会大局和谐稳定。朱健指出，要深学笃用中央、省委相关精神，根据任务分解安排，不等不靠、积极作为，统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。要高度关注入境涉鄂人员，抓住精准摸排、集中隔离、核酸检测三个关键环节，严密防范措施，坚决防止疫情输入传播。要从复工复产率、员工返岗率、企业产能三个维度，综合考察、集中摸排，进一步抓好复工复产工作，推动经济平稳健康运行。

市领导毛朝晖、杨洪峰参加。

截至2月25日，直管区域确诊病例为零，实现了零输入、零蔓延、零输出目标；区内规上工业企业已经100%复工复产——

雁峰区的“数字”防控战“疫”

■本报记者 易成章 通讯员 陈翰飞 刘蕊

防疫复工两不误，雁峰区规上工业企业100%复工复产。在其背后，是雁峰区疫情防控态势持续向好作为支撑。

截至2月25日，雁峰区直管区域确诊病例为零（白沙洲工业园确诊一例病例治愈出院），13例疑似病例全部排除，实现了零输入、零蔓延、零输出目标。

2月19日，省委深改办发出简报，在全省推介了疫情防控的“雁峰经验”。

“三级党委”统筹指挥，“跑赢”疫情

控制疫情蔓延扩散是重中之重，必须及早安排部署，掌握主动权，和疫情赛跑。

雁峰区切实加强党对防疫工作的领导，在全市率先启动区、镇（街）、村（社）三级党委（党组织）统筹指挥体系。

雁峰区委按照党中央决策部署，突出重点、统筹兼顾、靠前指挥，率先成立区委疫情防控领导小组和联防联控工作组，组建指挥群，不定期召开调度会、开展督导，一大批创造性工作得到省、市领导点赞。在全市实现“十个率先”：率先成立高规格领导小组、率先启动“四级联动”、率先发动“衡阳群众”、率先建立社区日志、率先摸清疫情底数、率先关闭景区、率先发布公开信、率先关注特殊人群、率先提供义务代购配送特色服务、率先实现规上企业100%复工复产等。

各级党委（党组）守土有责、守土负责、守土尽责。区直部门党委（组）全面落实各自管理

的工业、商贸、餐饮、交通运输等重点领域、重点行业的防控责任；镇（街）、村（社）党委（党组织）全面落实社区网格化、地毯式管理和村、小区封闭式管理防控责任；基层医疗党组全面履行疫情监测责任，组建疫情防控110突击队，共累计摸排出“三类人群”1119人，实施健康监测1119人。

“两支队伍”合力运转，群防群控

众志成城、团结奋战，方能战胜疫情。

雁峰区1800多名党员干部、8941名“衡阳群众”将春节模式、休假状态调回到工作模式、战斗状态，成为防疫工作的主力军。

党员干部下沉网格、一线担当。坚持党建引领，实行“一名县级领导+一个后盾单位+N名党员干部网格员”联点一个村（社）和企业的模式，各级党组织、党员干部坚守疫情防控最前沿，直面问题、发现问题、解决问题，派出的54名驻企防疫联络员扎实开展对接协调，共计服务企业1000余次。

“衡阳群众”群策群力、贡献力量。全区79支志愿者队伍配合村（社）、开复工企业开展社会宣传、人员排查、封闭管理等工作，为居家隔离人员、老年人、残疾人等特殊群体开展义务代购、免费测体温、发放红色书籍等特色服务。

“三个制度”落早落细，切断传播

只有全面把握形势，才能科学防治、精准施

策，雁峰区创新三个工作制度，从源头切断疫情输入“传播链”。

建立日报制度。创新社区防疫台账管理，坚持每日报送“四类人员”排查情况、疫情处置情况、防疫物资发放情况、暗访情况，为区委决策提供直接依据。

建立举报奖励制度。对防疫提供线索的第一举报人给予500元奖励，共收到300余条（次）有价值线索，成功处置和劝阻人员聚集事件230余起、查处假冒伪劣口罩50万只。（下转第二版）

守住安全生产底线，助力企业复工复产

危化品、煤矿、非煤矿山等高危企业和重点企业，要在确保重大隐患完成整改闭环、所有安全设施安全有效、设备设施不“带病”运行的前提下恢复生产。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345

